

Ardealul

Romania



Apare Marti, dimineata 25 bani Posta. Mele informatiuni politice si stiri sportive

Director: THEODOR RECULESCU
Abonamente: 1 an: 150.- lei, jum. de an: 75.-
Autoritati, mari intreprinderi 1000.- Lei.
Redactia si administratia: Arad, Strada Popa I. Rusu 3

»Anticonstituționalism« ?

Cuvântul e cam lung, dar cu toate acestea, în ultimele două zile s'a purtat prin gara mulțora. Mai ales minoritarii, cari spun că nu pot învăța românește, îl pronunță cu o ușurință surprinzătoare.
Se vede că le place, devreme ce-l arunca în obrazul nostru cu atâta voluptate. Da, concetățenii noștri minoritari (în speță: ungurii și ierrelli-maghiari) și-au descoperit, deodată, dreptul de a apăra Constituția României Mari. Și față de cine? Chiar față de noi.
Este comic. Nu? Ungurii: Certuri ai Constituției țării noastre...
Noroc că s'au mai găsit și unii români cari au înțeles să se realizeze acțiunii minoritarilor, dând interviuuri cari arată că românii nu pot fi protejați de Stat în in-

terprinderile particulare cari lucrează, în mod sfidător, numai cu personal neromânesc, pentrucă, — asta ar fi...anticonstituțional.
Intrebați-l pe d. Vergică Madgearu, dacă nu credeți. El știe, pentrucă-i român neaoș. (Numai tat'sa și măsă au fost puțin armeni).
Acum, când să zicem și noi că, dă Dumnezeu să mai apuce și bietul român o bucată de pâine, să nu se mai uite cu jiuđ la alții cum infulecă pe indopate, hop anticonstituționalismul.
Dar bine domnilor, e vorba aci de vitalitatea neamului care trebuie salvat, e vorba de cea mai inexorabilă lege pământeană: foamea. În fața ei trebuie să se plece toate constituțiile și codurile din lume. Pentrucă, la urma urmei, tot de oameni e făcută și Constituția și n'o să ne

lăsăm înfrânți de propria noastră mână, dacă n'radevăr Constituția nu admite să ne apărăm de cancerul străinismului.
Interprinderile minoritare numai la sesizarea intențiunei guvernului de a aplica măsuri de protejare a elementului românesc, începuseră să alerge după români și să plănuiască reorganizări.
Natrul că o declanșare a spiritelor era inevitabilă, dar, în scurtă vreme, totul s'ar fi liniștit reintrând în făgașul normal. Totodată lumea s'ar fi obișnuit cu noua stare de lucruri ajungând la concluzia că așa trebuie să fie.
Avem exemplul altor țări vecine. Dar, vezi că noi suntem mai nobili. Până ni s'o întoarce noblețea peste cap...
P. SOREANU

Rectificare

În numărul trecut a apărut, din greșeală, — în articolul intitulat „Adunarea Generală a Camerei de Agricultură din Arad”, — că dl. deputat dr. Adam Iancu, președintele Camerei, ar fi salutat pe dl. dr. Marta, inspector veterinar.
Rectificăm, în sensul că dl. dr. Rădoi a fost salutat din

partea d-lui președinte, — care a fost detașat la Decabal și care se ocupa foarte intensiv și în cercurile plugarăști din comuna Curtici și jur, făcea un adevărat apostolat național și zotehnic, — și nu dl. dr. Marta, deoarece d-sa este membru permanent al Camerei de Agricultură.

Examinarea birjarilor și a șoferilor

Inițiativa dlui Traian Iancu

D. Traian Iancu chestorul poliției arădane a constatat, din informațiunile ce i s'au servit, că mare parte dintre birjarii și șoferii taxiurilor arădane nu cunosc deplin denumirea străzilor orașului iar unii nici nu posedă autorizații legale stare de lucruri cari explică numeroasele accidente de circulație, a hotărât să supună pe toți aceștia la un examen care

se va ține între 26—29 Aprilie în fața unei comisiuni compusă din d-nii: Traian Iancu, chestor, șeful serviciului circulației și președintele sindicatului birjarilor din Arad.
Este aceasta o bună măsură prin care d. chestor al poliției arădane arată cât se interesează de bunul mers al circulației pentru a servi pe cetățenii orașului.

Adunarea generală a învățătorilor din județul Arad

ARAD. — Adunarea generală orară a învățătorilor din județul Arad a avut loc Vineri înainte de amiază, în sala festivă a Primăriei orașului, sub președinția dlui N. Cristea.
În cuvântul de deschidere, președintele adunării a arătat lămură de îndată a asociației și datorită de care și prevedere pentru consorțierea Patriei, pe care o au învățătorii.
D. Lazăr Igrășan, revizor școlar, îndemnat pe învățători la unire munca lor și o colaborare în realizarea pentru îmbunătățirea școlii și situației materiale a învățătorului.
S-au citit apoi telegrama de la d. M. S. Regelui, dlui dr. C. Antonescu, și dlui D. V. Tonin.
D. N. Cristea a citit lucrarea despre „Examele ce se cer învățătorilor”, arătând avantajile și desavantajile acestor examene. Discușiunile ce au urmat acestei citiri au dus la concluzia că examenele să se țină pe baza de practică la fața locului.
H. Locusteanu a făcut un raport asupra „Situației materiale școlare a învățământului și asociației”. A propus o intervenție pentru mărirăa salariului, pentru obținerea a șase bilete gratuite pe C. R. pentru lichidarea gr. dații ori începerea acordării titlului și în plus pentru a nu se mai plăti școlile pentru pământuri e care sează sesiunea învățătorească.
H. Stăvaru a citit lucrarea despre „Starea materială a învățătorilor”.
Lucrarea a fost mult discutată. Lazăr Igrășan a adus la cunoștința adunării că s'a pus la dispoziția fiecărei școli, o bibliotecă din 100 volume de către Casa Școlară.
Eugen Spinanțiu a propus înființarea unui sanator la Oața de Arad cu ajutorul autorităților.

D. Ion Blăgăilă a cerut înființarea unui laborator de psihologie la Arad, cerând asociației o subvenție de 10.000 lei anual, motivând necesitatea laboratorului.
D. R. Pouta a cerut organizarea unor cursuri de vară, cerând asociației 10.000 lei în acest scop.
D. Tudor a propus înființarea unor centre culturale în județ, cerând 12.000 lei subvenție.
D. N. Cristea a adus apoi în discuțiune chestiunea Casei Învățătorilor, arătând că internatul acestora e pe cale de desființare și propu-

nând ca imobilul să fie vândut, iar pe prețul primit să se cumpere case de apart în centrul orașului.
Majoritatea adunării e de părere că imobilul să fie transformat în apartamente de locuit.
Gestiunea a fost aprobată. S'a votat apoi bugetul pe anul 1937-38, cu suprimarea sumei prevăzută pentru cursurile de vară care se adaugă la amenajarea camerei de oaspeți din Casa Învățătorilor. Contul de gestiune al acestei Case a fost deasemenea aprobat.

Spre pacea adevărată?

Un ziar belgian scrie că unele fenomene social-economice arată că încordarea internațională a trecut peste marea criză și că sunt speranțe pentru a ajunge la grabnică pace adevărată.
S'a studiat posibilitatea de a face ca popoarele să se înțeleagă între ele pe cale pașnică, oprind înarmările. Din mai multe centre de mare importanță s'au pornit acțiuni cari converg spre același scop: pacea adevărată; sinceră, care a

lual proporții în ultima vreme, a ajuns la succese cari au fost de natură să influențeze cursul bursei, în sensul că acțiunile statelor ale căror întreprinderi se bazează pe o conjunctură războinică, au început să scadă.
Ar fi și vremea ca suferescul să învingă restabilind echilibrul dintre popoare, cel puțin pe o lungă durată de timp, dacă nu se poate altfel.

Școlarii a început munca de folos obștească

Începerea muncii școlărilor este o sărbătoare în școlile noastre, sărbătoare deosebit de impresionantă, adunând la un loc toate nădejțile sale orșenești și naționale.
Începerea muncii școlărilor în fața prefectului la orașe, au desigur sărbătorit în mod înalt și cu cântări pentru lămurirea însemnă-

lății zilei.
Soboruri de profeți au sfințit începerea la lucru, în sanctele catedralelor.
Proporțiile serbării au fost grandioase. Un mare număr de tineri de a șale și șase mii au luat parte la începerea lucrului școlărilor nostru, în școli.

Solemnitatea depunerii jurământului recruiților din garnizoana Arad

Vineri, 23 Aprilie a. c. a avut loc serbarea depunerii jurământului recruiților contingentului 1937 din garnizoana Arad. Serbarea s'a ținut în cetate, pe platoul din fața bisericii. Serviciul divin, oficiat de părintele Tănăsioiu, a început la orele 9. Apoi fiecare unitate a depus jurământul. A vorbit părintele Tănăsioiu, despre credință, însemnătatea jurământului. Apoi dl. colonel Băldescu, comandantul Reg. 93

Inf. deasemenea despre importanța jurământului, dragostea de țară și rolul ostașului, îndemnând pe tinerii recruiți la credință și devotament. S'a remarcat în asistență: General Hariton Dragomirescu, toți ofițerii din garnizoană, d. dr. R. Coșoiu, primarul municipiului, d. Bejan, subprefect, Ascaniu Crișan, directorul liceului Moise Nicoară, Traian Iancu, chestorul poliției Arad și alții.

Reducere pe C. F. R. de Paști

Începând de Vineri 30 Aprilie ora 24 (Sâmbătă ora 0.00) și până Miercuri 5 Mai ora 24, direcțiunea generală a acordat o reducere de 50 la sută din taxele tarifare integrale, pentru toți călătorii și la toate trenurile de călătorii.
Călătoria se va face pe baza unei jumătăți de bilet, iar la trenurile accelerate se va

emite suplimente cu preț în treg.
La trenurile rapide pe lângă legitimațiile de mai sus se va percepe costul integral al tichetului pentru rezervarea locului.
Ultima călătorie poate avea loc în ziua de 5 Mai a. c. cu un tren care pleacă cel mai târziu la ora 24 inclusiv.

Discușiunile Beck—Antonescu

D. Josef Beck, ministrul de externe al Poloniei, a continuat ieri dimineață discuțiile politice cu d. Victor Antonescu. În aceeași dimineață la Oficiul Național de Turism, d. Sergiu Dimitriu, a discutat cu specialiștii poloni problemele turistice de interes reciproc între Polonia și România.
La amiază, d. Gh. Tătărescu, președintele Consiliului de miniștri, a oferit un dejun în onoarea oas-

peților, în saloanele ministerului de externe.
Discuțiile au fost închise aseară când s'a dat și comunicatul oficial asupra rezultatelor obținute de pe urma acestor întreprinderi. Apoi d-nii Beck și Victor Antonescu s'au întâlnit la dineul oferit de Legăția Polonă.
D. Beck și suita au părăsit Capitala aseară, întorcându-se la Varșovia.

Slăgerul se lăsa să se rădăcească

numai până a Paști. Frații Apponyi Ghete moderne Carmen 395

Dermata-Trotteur dela 425

Favorul de călători pe Calea Sava va petrece bine S'au ivit noi dificultăți cu privire la retragerea voluntarilor străini din Spania

Având în vedere sărbătorile Pastelui pentru călătorii ce doresc a călători dela Arad în Podgorii li se va elibera bilete cu reducere și anume:

In ziua de 30 Aprilie dela ora 12 și până la 3 Mai ultimul tren se vor elibera bilete Weekend, cari vor fi valabile la înapoiere până în ziua de 5 Mai ora 12 cu următoarele prețuri: Arad—Covăsint sau Barața în Cl II-a Lei 57 în Cl III-a Lei 45.— Arad—Șiria sau Radna în Cl II-a Lei 67 Cl III-a Lei 55. Arad—Pâncota în Cl II-a Lei 72 în Cl III-a Lei 58.

In zilele de 1, 2 și 3 Mai începând dela primul tren și până la cel de 14 ore 49 m. inclusiv se va elibera bilete de Excursiune cari sunt valabile pentru înapoiere până la ultimul tren din ziua emiterii cu următoarele prețuri:

Dela Arad—Covăsint sau Barața în Cl II-a lei 52 în Cl III-a 40.

Dela Arad—Șiria sau Radna în Cl II-a lei 62 în Cl III-a 50.

Dela Arad—Pâncota în Cl II-a lei 67 în Cl III-a 55.

Aceste feluri de bilete se eliberează numai la casa de bilete a gării Arad.

in grădina de vară a restaurantului „Eden”, propr. B. Auer, din str. Cercetașilor No. 2, care este una din cele mai plăcute locuri de distracție ale Aradului, având în vedere că pe lângă o bucatărie excelentă se servesc beuturi delicioase de către chelneri bine stilați și în acordurile mult apreciatei orchestre a lui Cioca.

Nu uitați: Restaurantul „Eden” (Auer).
Telefon: 21-79.

Un sătean din Satu-Mare a turbat

O întâmplare tragică s'a petrecut în Colonia Paulian, din județul nostru. Săteanul Naghi Simion a fost cuprins în miezul nopții de o criză de sălbăticiie extraordinară. Inarmat cu un ciomag, el a început să chinuie animalele, urlând tot timpul și făcând spume la gură. Nevasta și cei doi copilași ai săi, s'au înemis în casă, privind pe fereastră îngroziti la ce le era dat să vadă.

Auzind zgomote, sătenii au venit să vadă ce s'a întâmplat. Cu mare greutate și cu multă precauție ei au reușit să lege pe nenorocitul Naghi, crezându-l nebun. Elib. anul apoi pe soția care se închisese în casă, aceasta a declarat că soțul ei a fost mușcat acum câteva săptămâni de un câine al lui Gheorghe Tamaș. Acest câine a dispărut. Naghi n'a dat însă nici o importanță faptului și astfel a ajuns să turbete.

Nenorocitul a fost transportat la Institutul antirabic din Cluj.

De Paști cel mai bun vin la Cooperativa Promontorului-Arad

Str. Cloșca 1.
Str. Sarmiseghetuza 5.
Str. Cicio Pop. 1.
Str. Sava Raicu 168.
Bul. Regele Ferdinand 55
Șiteni și Timișoara
Bdul Carol 9

Ultima senzație!

Bateria
GIF
Galvani S. A.
Timișoara

BARUL „CORNUL VĂJĂTORILOR” DANCING — ARAD

Program senzațional
1937 Aprilie

LILI BUDAI
dansatoare de atracțiune
Gina Vigh,
Eugenia Chiose Rachmanova,
Lence Gyáriás
The 4

„NERMEȘAN”
Vocal band

In calea discuțiilor, relative la retragerea voluntarilor din Spania s'ar putea să se ridice greutăți neașteptate. In adevăr, se pare că Reichul, ar voi să susțină teza guvernului din Valencia de-a se retrage de pe teritoriul Spaniei toți soldații străini, inclusiv cei din legiunea străină, într'un mod cu totul neașteptat. Această metodă ar

Stofe,
Czégka
Arad,
B-dul Regina Maria 10.

Bijuterii și argintării la
Coleman Hartmann
ARAD, palatul Minorității. Membru la Consum și Intesnicia

La Oradea
folosiți hotelul și băile
„Rimanoți”
apă caldă și rece
Băi de aburi, cada și bașin.
Coafor, masaj și pedicur. — Telefon 147
Autocar în gară la toate trenurile.
Prețuri foarte reduse

Mobile „GARAI” bune, eficiente,
și cu inlesniri de plată la moderne
„HALA DE MOBILE” Arad, Piața Avram Iancu No. 15.

Adevăratul prieten al căminului Dv.

este revista „Pentru Dv. Doamnă” care apare lunar și prin valoroasele suplimente mulțumește întreaga familie.
Gospodina găsește cele mai moderne lucruri de mână, mode, modele de tricotațe, sfaturi cosmetice, colțul medical, rețete încercate, precum și interesante articole pe care fiecare gospodină poate să le întrebuințeze cu mult folos. Abonații primesc sfaturi despre orice dorește în fiecare rubrică specială.
Suplimentul „Toată lumea citește” care este o lectură extrem de interesantă, citită atât de femei cât și de bărbați, cuprinde romane, nuvele, schițe, probleme distractive, curiozități, humor, etc.
Copiii au suplimentul lor separat „Pentru Tine Puiule” cu admirabile povestiri, sfaturi instructive, poezii, rebuse, jocuri cu premii, etc.

Al 3-lea supliment este „Pentru de tipare” cu explicațiile și modele din corpul revistei detaliate.
Al 4-lea supliment „Supliment muzical” tipărit separat în caetelor de note muzicale și ad în fiecare lună șlagărul celor cunoscuți compozitori.

Revista cu suplimente are în cea 80 de pagini și costă lei 4 exemplarul.

Un abonament pe timp de un costă lei 450. — la care oferim mod absolut gratuit, cadou, un nulat covor Sudan, început și tot materialul necesar terminării sau o față de masă din org după dorință.

Cereți încă astăzi gratuit, un măr de probă cu prospectul administrația revistei „Pentru Doamnă” București, Cal. Vict No. 17.

Dintre toți cel mai bine spală — curăță **HOSZPODÁ**
Str. Stroescu No. 13. ARAD, Str. Eminescu No.

Informațiuni

Rezultatele alegerilor din Constanța

Au obținut: liberalii 15.197 naț.-țar. 9588, Fr. Rom. 4970, naț.-creș. 4489, geog. 1534, Argetoianu 1909. Au luat guvernul 9 locuri și naționali țărăniștii 6.

Operațiunile de revizuire generală a străinilor din țară va începe în acest an la 5 Mai.

Lucrările vor dura 15 zile, adică până la 20 Mai.

E mai mult ca sigur că d. Delbos ministrul de externe al Franței va fi în Capitală la serbările de 10 Mai.

La acele serbări vor lua parte, după cum se știe, și alte personalități străine importante.

Programul amănunțit al vizitei nu este cunoscut până acum.

Postul ministru de Externe a fost invitat d. Leon Blum, ieri la prânz, împreună cu d. Leon Delbos, d. Titulescu a sosit la Paris din Cap Martin unde a avut importante consfătuiri. Peste câteva zile va călători în cercetare politice engleze.

ARAD
Având în vedere că Marti este sărbătoarea zilei a treia a Invierii Domnului, și că în aceste zile tipografiile nu lucrează, numărul cel mai apropiat al „Ardealului” va apare Marti în 11 Mai.

Chestura poliției face cunoscut că conform unei circulare a Ministerului de Finanțe, restaurantele, cafenelele și toate localurile de petrecere au a se adresa pentru obținerea prelungirea de închidere, la chestura poliției în camera Nr. 11.

ARAD. — Sâmbătă noaptea s'a comis o spargere îndrăznească la cafeneaua și cinematograful „Corso”. Indivizi necunoscuți au pătruns în local, unde au răvășit toate lucrurile în căutarea banilor. Negăsind atâția cât s'au așteptat, au plecat gar-

nisiți cu sticle de licheur, coniac, cărți de joc și țigari.

Încălțăminte

este șicul omului elegant.

Dacă doriți ca și dvs. să fiți eleganți și bine îmbrăcați, grăbiți-vă pentru a vă procura ghetete și pantofi dela firma IVANYI, marele magazin de îmbrăcăminte Arad, Bulevardul Regina Maria No. 24, Telefon 20—83.

ARAD. — O delegație a micilor industriași s'a prezentat d. primar dr. R. Coțoiu arătând că ei sunt nevoiți să plătească 200 lei taxa locului de vânzare în săptămânile săptămânale.

D. primar a dispus ca micii industriași să fie scutiți de plata acestei taxe.

Oficiul de plăți al Administrației Financiare din Arad a primit Vineri acreditivele pentru plata pensiilor, care va începe mâine, Luni, dimineața la orele opt în ordinea cunoscută de pensionari.

Vineri, la sosirea în gara Arad a automobilului dinspre Timișoara, călătorului Martin Lehecki din Semeac i s'a făcut rău și a leșinat.

A fost dat jos din tren și s'a telefonat după salvare, dar pe când a sosit ajutorul, Lehecki era mort.

Examenul medical a stabilit că moartea a fost cauzată de paralizie cerebrală.

TIMIȘOARA. — Vineri 23 cur. a avut loc în comuna Jebel, din județul Timiș-Torontal, o conferință administrativă prezidată de d. prefect Dimitrie Nistor.

La această conferință au luat parte prim-prefectul plășii Ciacova, notarii și primarii din această plasă.

Soc. corală „Crai Nou”, din localitate a organizat un concert religios Duminică, 25 Aprilie, orele 4.30, d. a în biserica ortodoxă-română din cartierul Principele Carol.

Concertul a fost transmis la Radio.

Contra moliilor

vă apărați sigur și eficient numai cu preparatele dela **Drogueria VOJTEK & WEISZ**
Arad, Bulevardul Regina Maria
No. 24. — Telefon No. 1423

Proprietar: **Ladislau Ordeit**

Inaugurarea centralei telefonice automate din Arad

Un s'a desfășurat solemnitatea. — Concertul dela Radio oferit de Societatea Anonimă Română de Telefoane abonatorilor

Programul de automatizare al telefonelor din țară, Societatea Anonimă Română de Telefoane a dat un pas în față, așa că la București, Ploiești, Sibiu și Aradul este al cincilea oraș țară care este automatizat. După o muncă activă, care a durat câțiva ani de zile, sub conducerea ing. Sergiu von Fru, centrala automată la 22 crt. ora 23 fis, la comanda dlui director general J. Parsons, a fost pusă în funcțiune de către dl. inginer Rică Pârlea în prezența invitaților și reprezentanților presei.

Clădirea centralei este construită de dl. Floria Dem. Baldoșiu, iar centrala telefonică a fost construită de dl. ing. Rică Pârlea, care s'a specializat la Londra.

Centrala automată se bazează pe sistemul 7 D. Rotary.

Ioanoviciu, dirigintele Of. II și dirigintele Of. I. Turmă, Mihail Radovan, angrosist și alți.

Din partea Soc. An. Rom. de Telefoane au fost prezenți, dl. J. Parsons, director general, ing. L. B. Tucker, directorul construcțiilor și întreținerii, ing. Ilie Papadache, directorul comercial, I. Gh. Cantacuzino, directorul personalului, ing. N. Racoita, directorul traficului, A. Radd, subdirectorul serviciului financiar, H. Panițoan, directorul Soc. J. Walter Thompson ing. Gh. Niculescu-Bodea, subdirectorul traficului, prof. Florin Manoliu, șeful serviciului de studii și propagandă, ing. M. Constantințescu, dela departamentul tehnic, B. Dumitrie Stan, directorul clădirilor și arhitect șef Naumescu, Cost. Teodorescu, șeful contabilității.

Cuvântările

După slujba religioasă, părintele Turicu a ținut o cuvântare despre Sf. Gheorghe, făcând o deosebită arătare în legătură de cele imensele servicii pe care le aduce omnirii telefonul, ca o victorie a tehnicii moderne.

D. J. J. Parsons, directorul general al Soc. de Telefoane, în răspunsul său, a adus mulțumiri tuturor participanților, pentru dragostea manifestată față de Societate și pentru feuda cum au știut aprecia sacrificiul adus de către Societatea de Telefoane. Publicul arădian a dat dovada aprecierii sacrificiului adus de Societate prin faptul că abonamente noi s'au făcut cu 60% în plus.

A vorbit apoi dl. dr. Romul Bejan, subprefectul județului, exprimând mulțumiri, pentru opera înfăptuită.

D. Dr. Romulus Cotoiu, președintele comisiei interinate, în numele populației Aradului, mulțumește Societății de Telefoane pentru cele făcute, considerând automatizarea telefonului ca un pas înainte spre modernizarea țării a orașului nostru și crede, că exemplul Societății de Telefoane trebuie urmat, căci după părerea dsale, este o greșală de a se înzestra numai regiunile și orașele bogate cu instituțiuni de importanță. Dsa adresează cuvinte de laudă de multă mîre și echipelor care au condus lucrările în mod constant, prin care fapt d. Cotoiu a dat dovadă că nu este numai un bun orator, ci posedă multă cultură în sfera de cercetare și caracterizare. — De aceea, după rostirea cuvântării, mulțumirea sufletească a vădită de fețele tuturor celor cari făceau parte din echipa.

După cuvântarea dlui dr. Cotoiu, asistenta a vizitat instalațiile, apoi s'a servit un bufet rece și șampanie.

La orele 19, Societatea de tele-

foane, în sala restaurantului DACIA, a dat o masă tuturor invitaților ei, la care au participat principalii conducători. La cele 19 și un sfert, din sala Palatului Cultural a fost retransmis de Su. cl. de Radio-difuziune conținutul corului „Armoia”, dirijat de d. prof. I. Lipovan, oferit de către Societatea de telefoane telefonice abonatorilor din țară.

Programul

Concertul coral „Armoia” care s'a transmis prin Radio din Arad în ziua de 22 (Vineri) Aprilie 1937 orele 7 25 scara cu ocazia inaugurării telefonului automat.

1. I. Vidu, „Peste deal”, solo prof. A. Lipovan.
2. Brezoveanu, „Măndruță cu ochii verzi”
3. N. Oancea, „Cătălina”, solo dna căpitan Nicolau.
4. F. Eacu, „Lugojana Nouă”
5. At. Lipovan: „Fire-ai lume n'ai mai fi”, solo dra Demian Corbela.
6. T. Popovici, „Poemul „Avram Iancu” 5. părți solo voce dna inv. Istrate, d. Amar Mircea, dl Stanciu Nicolae. Solo fluer și tulnic d. Dărău, preot.
7. Oct. Lipovan, Marsul „Audre-vizionist”

Înainte de a începe concertul, dl. Florin Manoliu, șeful serviciului de studii și propagandă, a ținut o cuvântare în fața publicului.

B. R. P.

(Continuare în numărul viitor)

Stole Bărbătești

cal. superioară, fabricațiuni Scherg, Bohuși, Dorobanți, la

Ilie Moțiu

Arad, Piața A Iancu colț cu Meșianu
Prețuri senzațional de eftine

Condamnarea „Blocului Democrat” din Arad

Curtea cu juri a pronunțat, Sâmbătă înainte de amiază, sentința în procesul pornit împotriva organizației arădane a „Blocului Democrat”.

Oficiul de Siguranță din Arad, prin funcționarii săi, a sigilat localul „Blocului Democrat” în luna Mai a anului recel și a deferit Parchetului pe membri conducători aflați acolo.

Procesul a fost judecat, de către Curtea cu juri la începutul săptămânii trecute pronunțarea sentinței amânându-se pe ziua de Sâmbătă 24 Aprilie.

Tribunalul a condamnat pe întâiul acuzat Ioan Oanea la 6 luni închisoare și 3000 lei amendă; pe Ilie Averbuch la 2 luni închisoare și 2000 lei amendă; pe Iosif Kohut Gălo la 3 luni închisoare și 2000 lei amendă; pe Ladislau Bradanov la 2 luni închisoare și 2000 lei amendă.

Instanța a achitat pe Andrei Kovács, Gheorghe Ștefan, Ioan Dracu și Gheorghe Pop.

Conferința dlui dr. V. M. Ioachim la cercul Funcționarilor de bancă din Arad

ARAD. — Joi seara, a avut loc conferința dlui dr. V. M. Ioachim, profesor, secretarul general a Camerei de Comerț din București și membru în consiliul superior a Corpului Contabililor din capitală.

Subiectul conferinței a fost: Controla asupra societăților anonime.

D. dr. Ioachim care a știut să alegă în mod atât de norocos subiectul, a dezvoltat tema nu pe baze doctrinare — cum spunea D-sa — ci mai mult informativ, așa cum să petrece în realitate. A arătat, cum se procedează acest control, în prezent, și cum s'a procedat în trecut și care ar fi punctul de vedere sănătos și care ar trebui să fie adaptat și legiferat.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

Solemnitatea inaugurării

Vineri, 23 c. ora 12, a avut loc inaugurarea noii clădiri a centralei telefonice automate. Serviciul a fost oficiat de către preoții Caius Turicu, Florea Codrean, Florin Mihașiu, în fața unei mulțimi și selecte asistențe, din care am remarcat de dă: Hariton Gromirescu și Petre Georgescu, Iosif Baldoșiu, Otopoianu, Mancaș, Teodorescu, Mancaș, Dăscălușanu și Pleșoianu, colonel, Mancaș și Sioaneșcu, maiori și căpitan. Dr. Romul Bejan, subprefect, Teodor Hădean, șeful cabinetului la Prefectura Județului, dr. Romul Cotoiu, primarul orașului Arad, Romulus Crețu, prim-președintele Tribunalului, dr. Costa și Ramoșian, președintele, Constantin Vulpe, Augustin Gitta, prim-procuror, Băbășiu, Iosif, Traian Iancu, Chestorul, dr. Teodor Botș, rectorul Școlii Teologice, ing. Traian Mihașiu, inspectorul industrial, Traian Butoescu și Gh. Sineai, Iosif, dr. Ionel Traiescu și Ionel, secr. Camerei de Comerț și Industrie, Arad, Ionel Friedland, directorul băncii Banca Română, Al. Botoc, f. primar, dr. L. Iosif, ing. Șerbănescu, Aron Petruș, dr. Valer Lepa, dr. Auril, dr. Ion Moldovan, directorul spitalului județean, dr. Vasile Iosif, medic, profesorul Matole, Lazar Nichi, dr. Vasile Cucu, medicul orașului, Ion Platoș, directorul Cassei Cercului, Ascatiu, directorul Școlii Moise, dr. Eugen Beșeu, notar, ing. Vasile Popa, dirigintele de Telefoane din Arad, E.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

În mod foarte interesant a arătat controlul existent azi asupra societăților anonime: sunt două sisteme principale, deoparte sistemul anglo-american, iar de altă parte cel latin.

De Paști

ouă și coprași de ciocolată,

asortiment bogat, frumoși confectionați și cu cele mai reduse prețuri, numai la

Regele Ciocolatei

Fabrica de ciocolată

Arad, Strada Meșianu No. 7.

suncă fină a la Praga, cârnați de casă, carne de miel cu preț mic, numai la

CZMOR, Arad

Strada Meșianu No. 3.

Pantofi aproape gratis

puteți cumpăra până la Sf. PAȘTI la

Magazinul de ghețe DEUTSCH

Palatul Neuman

Priviți vitrinele noastre

Cele mai noi modele

Pantofi de piele

Lei 395.—

Pantofi la modă din Chevreau

Lei 450.—

Pantofi de antilopă

Lei 475.—

Eliberăm pe preț de

bani gata posesorilor

de cărți „MERCUR”

pe rate de 7 luni

Primăvara

Noutăți în pardesiuri!

Cumpărați cele mai bune și mai eftine haine pt. domni - la firma

Iosif Muzsay

A R A D, Strada Berthelot No. 2 vis-a-vis cu teatrul orașenesc.

PAGINA SPORTULUI

Victoria—Gloria 3:1 (2:0)

Înainte de a începe derea de seamă asupra partidei disputată Vineri în orașul nostru, trebuie să facem o constatare care ne-a năvălit și bucurat, în același timp: comportarea sportivă, civilizată, a publicului.

O singură dată ne-a mai fost dat să observăm o atare comportare: la Praga, la o dispută între Slavia și Moravia.

Publicul, ca la un adevărat spectacol ce îl producea emoția artistică, aplauda și vaiața toate acțiunile frumoase, indiferent de cine erau comise.

Pentru a doua oară am asistat la o atare laudabilă comportare din partea publicului, la spectaculoasa și emoționanta dispută dintre Victoria și Gloria.

Trecând prin situația comportarea echipelor, pe lângă cuvintele de laudă pentru tinerii mărăștreni și cele de îmbărbătore pentru gloriștii deconcertați de neșansa ce-i urmărește de un timp încoace, vom avea de spus și câte ceva mai puțin plăcut, dar folositor pentru cei cărora noi nu le do-

rim decât succese.

Pentru jocul clijenilor, când nu sunt oboseți, nu avem decât admirație. Au specificul lor, tactica lor, tehnica lor și un anant, o spontaneitate în acțiuni care fatal le crează izbânda. Ei au înțeles, perfect că o fracțiune de timp oricât de neînsemnată, pierdută, înseamnă nădărușirea unui nou obstacol în calea realizării intențiilor lor. Deci ei nu țin în posesiune balonul decât timpul absolut strict necesar posibilității de distribuire.

În contrast cu această tactică admirabilă, gloriștii se mișcă anevoie; ca niște urși pe lângă câmpurile. Dacă nu s'ar fi prezentat pe teren cu această deficiență, în partida de Vineri trebuiau să iasă învingători. Au avut alădea oportunități clare în fața porții înedite orice motiv am căuta să invocăm pentru a scuza rezultatul, nu ne putem fixa decât la afirmarea că sunt neeficaci în fața porții.

Această afirmațiune am mai făcut-o și altădată, și ea ne-a fost confirmată de aspectul jocului de Vineri.

În primul timp, clijenii au avut avantajul și a facturii jocului și al terenului. S'au oboseți, însă, și astfel, la reluare, au cedat terenul, și expresiunea este justă întrucât gloriștii nu s'ar fi încredințat să-l câștige. Dar, cu toată această cedare, cu toată vătura oboseală și răștărenilor, gloriștii nu au realizat decât o slabă consolare: punctul de onoare.

Deosebirea între cele două echipe este următoarea: Victoria este o echipă ce ascunde încă virtuți latente, este o echipă în devenire, cu jucători talentați, foarte talentați, chiar, care mai au nevoie, însă, de călăzire, de rutină, pentru a deveni perfecti.

Gloria, cu excepția a trei jucători: Dobra, Lușas și Veihell, este o echipă vlaguită, care și-a ajuns apogeul, iar acum este îndrumată spre fatalul declin.

Ambiția actualilor jucători, contribuția unui „bun” antrenor, sau eveniua a reimpăstrare a cadrelor, ar putea să ne rezerve surpriza iminentei reveniri la gloria gloriei de altădată.

Gloria în serie... obișnuită

Una caldă și una rece. Adică, după o partidă frumoasă — cea de Vineri, în care punctul de atracție și nota de spectaculos le-a constituit jocul Victoriei — am asistat, Duminică, la o învălmășcă de 22 oameni cari dădeau impresia că au ceva de rezolvat cu o așu numită minge.

Era doar o simplă impresie fiindcă însuși jucătorii nu știau ce au de făcut cu acest balon jucăuș, care, ghidus, și-a bătut joc de toți și de jucători și — mai ales — de

spectatori.

Phetiscala acestui joc „decorat” era întreruptă doar de strigăte răslete de hula la adresa, bine meritată, a ambelor formații.

Singurii satisfăcuți de joc, și în special de rezultat, au fost cei dela Jiul, cărora le-a picat pocon un câștig la care nici nu au avut curajul să sperie.

Dar, oricum ar fi fost, avem mângâierea de a fi plecat cineva mulțumit dela arenă...

fugă bună până în fața porții și nu s'a codit să egalezze printr-o trimiteră fulgerătoare:

1:1

Și iar, cei 22 de jucători s'au înfrățit întru lenevire. Galeria gloriștii, ca divertisment, începu să îmbărbăteze pe cei mai slabi. Dar această îmbărbătore în derădere a servit ca un reviriment.

Oaspeții au mai sărit odată peste cal, și în minutul 32 acelaș Medve I obține conducerea pentru echipa sa:

2:1 pentru Jiul

Și cu asta, cei dela Jiul s'au declarat mulțumiți. Ce le trebuiau lor mai multe puncte, când și așa, dacă rămăneau cu acest rezultat se ciasau pentru părimile de finală.

„Modestia” lor a fost răsplătită prin stabilizarea acestui rezultat.

S'au remarcat...

dacă poate fi vorba de așu ceva, dela Jiul: Medve I, Covaci, Medve II și Emeric, iar dela Gloria: Lușas, Nicola, Vointir și Chereșlădeanu.

Un arbitru model

Am urmărit cu pasiune felul cum a fost condusă desfășurarea ostilităților dintre Gloria și Jiul.

D. CIUREL, binecunoscutul arbitru cliujan, a căutat să ne facă o demonstrație de felul cum se arbitrează...

Trebuie să precizăm... de felul cum se arbitrează înfect o partidă.

Și în această materie e un maestru.

R. GORGAN

Palatul Cultural

„Românii în America”

D. dr. Aurel Popovici a vorbit ieri, la Palatul Cultural, despre „Românii din America”, arătând starea lor economică, culturală și religioasă.

Cupa României

Pentru Cupa României s'au mai desfășurat ieri, următoarele dispute:

F. C. Rapid Iahn (Cernăuți) 7:3.

Vulturii—Sp. Studentesc 2:1.

Ripensia—Unirea Tricolor 1:0.

CLUJ

„U” —Victoria (Constanța) 4:1.

TIMIȘOARA

Juventus—CAMT 1:0.

ORADEA

Victoria Crișana 3:2 (prelungire).

CHIȘINĂU

Venus—Sporting (Chișinău) 3:1.

—o—

AMEFA—Tricolor 5:3

Muncitorii arădani au câștigat un match amical cu color din Ploiești, învingându-i cu rezultatul de sus.

Dispute viitoare în Divizia A

Ripensia din Timișoara; cu AMEFA la Arad; cu Unirea Tricolor la Obor.

FC Rapid; cu Unirea Tricolor (organizează FC Rapid); cu Juventus; cu Victoria la Cluj.

AMEFA; cu Crișana la Oradea; cu Victoria la Cluj; cu Venus la Arad; cu Juventus la București.

Victoria; cu Ripensia la Timișoara; cu AMEFA la Cluj; cu Chinezul la Cluj; cu FC Rapid la Cluj.

Ripensia; cu Victoria la Timișoara; cu Venus la Timișoara; cu Crișana la Timișoara cu CAO la Arad.

Gloria; cu Chinezul la Arad; cu Juventus la Arad; cu CAO la Oradea; cu Crișana la Arad.

Juventus; cu Universitatea la Cluj; cu Gloria la Arad; cu FC Rapid cu Amefa la București.

CAO; cu Venus la București; cu Unirea Tricolor la Oradea; cu Gloria la Arad; cu Ripensia la Oradea.

Universitatea; cu Juventus la Cluj; cu Unirea Tricolor la Bucu-

rești; cu Chinezul la Timișoara; Crișana; cu AMEFA la Oradea; cu Ripensia la Timișoara; cu Unirea la Arad.

Unirea Tricolor; cu FC Rapid; cu CAO la Oradea; cu Unirea la București; cu Venus la București.

Chinezul; cu Gloria la Arad; FC Rapid la București; cu Victoria la Cluj; cu Universitatea Timișoara.

După rezultatele de Vineri, samentul se prezintă astfel:

Venus	18	11	4	3	51
Victoria	18	11	1	6	49
Rapid	18	10	3	5	45
AMEFA	18	9	5	4	38
Ripensia	18	10	0	8	48
Gloria	18	7	2	9	34
Universitatea	19	7	2	10	35
Juventus	18	6	4	8	33
CAO	18	6	4	8	30
Crișana	19	5	4	10	32
Chinezul ILSA	18	5	3	10	32
U. Tricolor	18	5	2	11	37

Dispute districtuale

Astra Sparta 3:0 (0:0).

A fost un joc de factură slabă.

Goalurile au fost marcate de Valea (2) și Fabian.

A arbitrat bine d. Goicea

CAA—SGA 2:0 (1:0)

Un joc mediocru în decursul căruia Eberlein a marcat cele două goaluri ale echipei atleților.

A arbitrat d. Ciorogariu.

USA—Hakoah 4:1 (1:1)

Echipa uzinelor Stiasny a arătat o superioritate hotă-

rită față de Hakoah.

Goalurile au fost marcate de Gulyás I, Okros, Szil și Nagy, iar pentru Hakoah de Grünfeld.

Transilvania—Unirea 1:2

După ce Unirea a câștigat frumos la începutul jocului a cedat în fața rezistenței Transilvaniei.

Întelegerea—Juventus 1:0 (0:0).

Singurul goal al partidei a fost marcat de Turkli.

Jiul—Gloria 2:1 (0:1)

Ca în fața unei dispute de o deosebită importanță jucătorii se aranjează nerăbdători în linie de bătaie așteptând semnalul arbitrilor spre a se angaja în luptă.

D. Ciurel fluieră prelung deschiderea ostilităților, și jucătorii, urnindu-se greu din loc, încep să lovească balonul spre destinații necunoscute.

Și așa, ca niște mașini neunse, s'au mișcat timp de 90 minute ambele aceste formații de jucători vlaguiți.

Iată, însă, că în timpul acestei plictiseli generale, gna — de teamă că maicăsa care asista îngrijorată la match, nu-l va mai lăsa să joace de se va purta prost, se trezește din letargie și trimite mingea lui Nicola care înscrie primul punct al partidei și singurul al Gloriei.

Deci în minutul 19 se rezolvă:

1:0 pentru Gloria

După această ispravă, ju-

cătorii au început să fie îndelungate conciliabile pentru a se hotări care dintre cele două partide să mai înscrie vreun punct.

Cum timpul a fost prea scurt, s'a amânat discuția până la reluare.

În pauză aceste înfocare discuțiuni au luat sfârșit, hotărându-se ca Jiul — ca oaspete — să fie lăsat să egalezze.

Și, într'adevăr, în chiar minutul 3 dela reluare, Covaci — mârghinașul de stânga schimbând locul cu Medve I, interul de stânga fugă, acompaniat în paralel de Variassy și Volintir, spre poarta lui Theimler.

Dar, cei doi fundași gloriști, ca niște amfitrioni puțin civilizați s'au „dat” la Covaci, care văzându-se blocat, a prelungit mingea spre Medve I.

Interimarul măgmașului, în deplină libertate a tras o

Mâncări și băuturi excelente!

Atmosferă plăcută. Prețuri eține. Deschis până în zori

Restaurantul A U E R

ARAD, Strada Cercetașilor 2.

TELEFON 2179